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Sezione 1: Identificazione della sostanza o della miscela e della societa/impresa

1.1 Identificatore del prodotto

Denominazione chimica POLIETILENE A BASSA DENSITA' (LDPE)

Codice (e-)SDS 1939

1.2 Usi pertinenti identificati della sostanza

o miscela e usi sconsigliati Non sono disponibili altre informazioni.

Usi della Sostanza / della Miscela Produzione di diverse applicazioni finali in materia plastica.
Usi sconsigliati N.D.

1.3 Informazioni sul fornitore della scheda di dati di sicurezza

1.4 Numero telefonico di emergenza: Centro Nazionale di Informazione Tossicologica (24h): (+39) 0382 24444

Sezione 2: Identificazione dei pericoli

2.1 Classificazione della sostanza o della miscela
Classificazione secondo il regolamento (CE) n.
1272/2008 La sostanza non & classificata, in conformita al regolamento CLP.

Classificazione secondo la direttiva 67/548/CEE o

direttiva 1999/45/CE Il prodotto non & classificato come pericoloso secondo la Direttiva
1999/45/CE e successivi aggiornamenti.

Indicazioni di pericolosita specifiche per 'uomo e

I'ambiente: Siritiene che il prodotto non presenti rischi per la salute dell'uomo nella
forma nella quale esso viene immesso sul mercato. Vedere la sezione 11.
Il prodotto € stabile e inerte nelle normali condizioni di manipolazione e
stoccaggio. Non presenta rischi rilevanti per I'ambiente.

2.2 Elementi dell'etichetta
Etichettatura secondo il regolamento (CE) n.

1272/2008 non applicabile

Pittogrammi di pericolo non applicabile

Awertenza non applicabile

Indicazioni di pericolo non applicabile

2.3 Altri pericoli

Risultati della valutazione PBT e vPvB

PBT: Questa sostanza/miscela non soddisfa i criteri PBT della normativa
REACH, Allegato XIII.

vPvB: Questa sostanza/miscela non soddisfa i criteri vPvB della normativa

REACH, Allegato XIII.
(continua a pagina 2)
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Sezione 3: Composizione/informazioni sugli ingredienti

3.1 Sostanze
Numero CAS
Numero/i di identificazione Nessuno

Sezione 4: Misure di primo soccorso

4.1 Descrizione delle misure di primo soccorso

Indicazioni generali: Non sono necessari provvedimenti specifici.

Inalazione: Polveri o vapori emessi per azione termica: allontanare il paziente
dall'area inquinata; affidare alle cure del medico.

Contatto con la pelle: In caso di contatto con materiale fuso, raffreddare la parte con acqua

fredda e chiamare il medico. Non rimuovere il prodotto che & solidificato
dalla pelle. Trattare come ustione.

Contatto con gli occhi: Lavare con acqua corrente per alcuni minuti tenendo le palpebre ben
aperte.
Ingestione: Non sono richieste misure specifiche in caso di ingestione del prodotto tal

quale. Se necessario chiamare un medico.
4.2 Principali sintomi ed effetti, sia acuti
che ritardati Non sono disponibili altre informazioni.
4.3 Indicazione della eventuale necessita di
consultare immediatamente un medico e di
trattamenti speciali Non sono disponibili altre informazioni.

Sezione 5: Misure antincendio

5.1 Mezzi di estinzione

Mezzi di estinzione idonei: Acqua nebulizzata, schiuma, polvere chimica, anidride carbonica.

Mezzi di estinzione non idonei: N.A.

5.2 Pericoli speciali derivanti dalla

sostanza o dalla miscela Prodotti di combustione: anidride carbonica, ossido di carbonio (al
diminuire dell'aria/ossigeno disponibili) ed eventuali idrocarburi
incombusti.

Per surriscaldamento / pirolisi si liberano vapori composti da monomeri,
bassi polimeri e da eventuali prodotti della loro ossidazione.
Le polveri hanno rischi di incendio specifici.

5.3 Raccomandazioni per gli addetti all'estinzione degli incendi

Mezzi protettivi specifici: Utilizzare adeguato equipaggiamento protettivo individuale
(autorespiratore, elmetto, occhiali protettivi, tuta, guanti e stivali ignifughi).
Altre indicazioni Il prodotto & combustibile.

Raffreddare i contenitori vicini alle fiamme con acqua nebulizzata.
(continua a pagina 3)
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Sezione 6: Misure in caso di rilascio accidentale

6.1 Precauzioni personali, dispositivi di
protezione e procedure in caso di

emergenza Evitare di camminare sui granuli per non scivolare.

6.2 Precauzioni ambientali: Impedire I'entrata del prodotto nelle fognature o nei corpi d'acqua.

6.3 Metodi e materiali per il contenimento e

per la bonifica: Raccogliere con i mezzi meccanici disponibili. Riutilizzare se possibile
oppure smaltire secondo le disposizioni vigenti (vedi sezione 13).

6.4 Riferimento ad altre sezioni Per informazioni relative allo smaltimento del materiale contaminato

vedere sezione 13.
Non vengono emesse sostanze pericolose.

Sezione 7: Manipolazione e immagazzinamento

7.1 Precauzioni per la manipolazione

sicura La formazione di polvere deve essere evitata durante la manipolazione ed
il trasporto, in particolare durante lo scarico; se si ha formazione di
polvere, essa deve essere eliminata.
Durante la trasformazione del prodotto, evitare l'inalazione di fumi o
vapori, aerando |'ambiente di lavoro e, se necessario, utilizzando una

aspirazione efficace.

Indicazioni per la protezione da incendio ed

esplosione: Evitare la dispersione di polvere nell'aria per ridurre i rischi di esplosione
ed incendio.

7.2 Condizioni per I'immagazzinamento sicuro, comprese eventuali incompatibilita

Stoccaggio:

Requisiti dei magazzini e dei recipienti: | silos di immagazzinamento devono essere forniti di messa a terra per
evitare I'accumulo di elettricita statica.

Indicazioni sullo stoccaggio misto: Non necessario.

Ulteriori indicazioni relative alle condizioni di

immagazzinamento: Nei luoghi di lavoro e immagazzinamento evitare la presenza di granuli
sul pavimento, per la possibilita di scivolamento delle persone.
Effettuare lo stoccaggio al riparo dal sole, in luoghi ben aerati, freschi e
asciutti.
Lo stoccaggio va effettuato in modo da evitare rischi dovuti a instabilita o
rottura delle unita confezionate (octabin/sacchi/casse su paletta). In
particolare lo stoccaggio su file sovrapposte puo costituire un pericolo per
il personale addetto alle attivita di magazzino.

7.3 Usi finali specifici Non sono disponibili altre informazioni.

Sezione 8: Controllo dell'esposizione/protezione individuale

Ulteriori indicazioni sulla struttura di impianti

tecnici: Nessun dato ulteriore, vedere punto 7.
(continua a pagina 4)
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8.1 Parametri di controllo

Componenti i cui valori limite devono essere tenuti

sotto controllo negli ambienti di lavoro:
Ulteriori indicazioni:

8.2 Controlli dell'esposizione
Misure di protezione individuale:
Norme generali protettive e di igiene del lavoro:

Controlli tecnici idonei
Misure di protezione individuale

Protezione respiratoria:

Protezione della pelle

Protezione delle mani:

Protezioni per gli occhi/volto:

Altrox

Pericoli termici

Controlli dell'esposizione ambientale

(Segue da pagina 3)

Non Necessario.
Le liste valide alla data di compilazione sono state usate come base.

Nel corso della lavorazione a caldo, specialmente a temperature
anormalmente alte, si possono sviluppare tracce dei monomeri ed altre
sostanze volatili.

L'ambiente di lavoro deve essere provvisto di adeguati sistemi di
ventilazione o captazione delle polveri e dei gas/vapori che si possono
svolgere durante la trasformazione.

Accurata ventilazione/ aspirazione nei luoghi di lavoro

| dispositivi di protezione individuale variano secondo la possibile
esposizione e pericolosita delle condizioni di lavoro.

Durante le normali operazioni di manipolazione & sufficiente disporre di
una maschera con filtro antipolvere, da usare quando le circostanze lo
richiedono.

Guanti protettivi

Occhiali protettivi

Abiti da lavoro standard.

Non sono disponibili informazioni.
Non sono disponibili informazioni

Sezione 9: Proprieta fisiche e chimiche

9.1 Informazioni sulle proprieta fisiche e chimiche fondamentali

Indicazioni generali
Aspetto:
Forma:
Colore:
Odore:
valori di pH:
Cambiamento di stato
Temperatura di fusione/ambito di fusione:
Temperatura di ebollizione/ambito di ebollizione:
Punto di infiammabilita:
Infammabilita (solido, gassoso):
Temperatura di accensione:
Pericolo di esplosione:

Limiti di infiammabilita:
Inferiore:

Solido

Bianco

Inodore

Non applicabile.

>100 °C

Non definito.

Non applicabile.

Sostanza non infiammabile.
~340 °C

Prodotto non esplosivo.

Non definito.
(continua a pagina 5)
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Superiore:
Tensione di vapore:
Densita a 20 °C:
Densita apparente a 20 °C:

Solubilita in/Miscibilita con
acqua:

Viscosita:
Dinamica:
Cinematica:
9.2 Altre informazioni

(Segue da pagina 4)
Non definito.

Non applicabile.
0,91-0,94 g/cm?

450-600 kg/m’

Insolubile.

Non applicabile.
Non applicabile.

Non sono disponibili altre informazioni.

Sezione 10: Stabilita e reattivita
10.1 Reattivita

10.2 Stabilita chimica
Decomposizione termical/ condizioni da evitare:

10.3 Possibilita di reazioni pericolose
10.4 Condizioni da evitare
10.5 Materiali incompatibili:

Il prodotto non partecipa a reazioni pericolose se stoccato e maneggiato
come prescritto/indicato.

Rispettare le temperature di lavorazione consigliate per evitare la
formazione di gas o vapori nocivi.

L'esposizione prolungata a temperature superiori a 250 °C puo causare la
degradazione della resina.

Non sono note reazioni pericolose.
Non sono disponibili altre informazioni.
Sostanze ossidanti

Sezione 11: Informazioni tossicologiche

11.1 Informazioni sugli effetti tossicologici

Tossicita acuta:
Corrosione/lrritazione:

sulla pelle:

sugli occhi:
Sensibilizzazione:

Ulteriori dati tossicologici:

Effetti CMR (cancerogenicita, mutagenicita e tossicita
per la riproduzione)

Non ha effetti irritanti.

Le polveri generate dal prodotto possono provocare irritazione degli occhi.
Non si conoscono effetti sensibilizzanti.

Sulla base delle nostre esperienze e delle informazioni disponibili il
prodotto non & dannoso per |la salute se manipolato correttamente e
utilizzato secondo le norme.

La sostanza non ha ['obbligo di classificazione in base alle liste della UE
nell'ultima versione valida.

Non riferite in letteratura evidenze di tali effetti.

Sezione 12: Informazioni ecologiche

12.1 Tossicita
Tossicita acquatica:
12.2 Persistenza e degradabilita

Non sono disponibili altre informazioni.

Il prodotto &€ composto essenzialmente da un polimero ad alto peso
molecolare, non ritenuto ecotossico.

(continua a pagina 6)
IT—
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Ulteriori indicazioni:

12.3 Potenziale di bioaccumulo

12.4 Mobilita nel suolo

12.5 Risultati della valutazione PBT e vPvB
PBT:

vPvB:

12.6 Altri effetti avversi

(Segue da pagina 5)
Il prodotto & un polimero non biodegradabile.
Non si accumula negli organismi.
Non sono disponibili altre informazioni.

Questa sostanza/miscela non sodddisfa i criteri PBT della normativa
REACH, Allegato XIII.
Questa sostanza/miscela non sodddisfa i criteri vPvB della normativa
REACH, Allegato XIII.

Non sono disponibili altre informazioni.

Sezione 13: Considerazioni sullo smaltimento

13.1 Metodi di trattamento dei rifiuti
Consigli:

Imballaggi non puliti:
Consigli:
Detergente consigliato:

Alla manipolazione dei residui si applicano gli stessi principi di sicurezza
indicati per il prodotto tal quale.

| residui devono essere smaltiti come richiesto dalle regolamentazioni
nazionali o locali.

Il prodotto, a seguito degli opportuni trattamenti (es. lavaggio,
rigranulazione ecc.), se idoneo, pud essere reimpiegato nei settori di
applicazione che lo consentono, tal quale o miscelato con materiale
vergine.

La termodistruzione va effettuata in condizioni approvate, possibilmente
con recupero di energia e presso impianti dotati di lavaggio dei fumi prima
della loro emissione in atmosfera.

Smaltimento in conformita con le disposizioni amministrative.
Non applicabile

Sezione 14: Informazioni sul trasporto

14.1 Numero ONU

ADR, ADN, IMDG, IATA

14.2 Nome di spedizione dell'ONU
ADR, ADN, IMDG, IATA

non applicabile

non applicabile

14.3 Classi di pericolo connesso al trasporto

ADR, ADN, IMDG, IATA

Classe

14.4 Gruppo di imballaggio

ADR, IMDG, IATA

14.5 Pericoli per I'ambiente:

Marine pollutant:

14.6 Precauzioni speciali per gli utilizzatori

non applicabile
non applicabile

No
Non applicabile.

14.7 Trasporto di rinfuse secondo l'allegato Il di

MARPOL 73/78 ed il codice IBC

Trasporto/ulteriori indicazioni:

Non applicabile.

Il prodotto non & classificato come pericoloso per Il trasporto
secondo le seguenti regolamentazioni: ADR/RID, IMO, IATA.
(continua a pagina 7)
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IATA
MARPOL:
UN "Model Regulation":

(Segue da pagina 6)

N.A
UN-, -

Sezione 15: Informazioni sulla regolamentazione

15.1 Norme e legislazione su salute, sicurezza e ambiente specifiche per la sostanza o la miscela

Disposizioni nazionali:
Disposizioni comunitarie
15.2 Valutazione della sicurezza chimica:

Non applicabile
Non applicabile

Valutazione non richiesta.

Sezione 16: Altre informazioni

Scheda rilasciata da:
Abbreviazioni € acronimi:

* Dati modificati rispetto alla versione precedente

QHSENIPS/COPR

ADR: Accord européen sur ke transport des marchandises dangereuses par Route (European
Agreement conceming the Intemational Carriage of Dangerous Goods by Road)

IMDG: International Maritime Code for Dangerous Goods

IATA: Intemational Air Transport Association

GHS: Globally Harmonized System of Classificaon and Labelling of Chemicals

CAS: Chamical Abstracts Service (division of the Amarican Chemical Sogety)

| dati e le informazioni contenuti nella presente scheda sono basati sulle
conoscenze a noi disponibili alla data dell'ultima revisione. Non si
assicura che tutte le possibili misure di sicurezza siano contenute nella
presente scheda e che di conseguenza non possano essere richieste
misure aggiuntive in condizioni o circostanze particolari o eccezionali.
L'utilizzatore deve assicurarsi della idoneita e completezza delle
informazioni, in relazione al particolare uso che se ne deve fare.
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GHS-HDPE-001

POLIETILENE ) No.
ALTA DENSITA” Material Safety Data Sheet |ssuedate|  1997. 7. 1.
4!!’\
- PE-HD - revision 2014. 2. 26.
High Density Polyethylene | Revised | Based on GHS
categories regulation
(CAS No. 9002-88-4) - 18

1. Identification of the product and the supplier

1) Product name : POLYETHYLENE

2) Advisable use and Restriction
() Advisable use :
- ETHENE, HOMOPOLYMER, ETHENE POLYMER
- ETHYLENE, POLYMER, POLYETHYLENE, OHS800663, RTECS TQ3325000

- Hydrocarbons, Aliphatic compound, Polymer
O Restriction of product using : Not available

3) Manufacturer/Supplier/Distributor information

2. Hazard identification

1) Hazard classification : Not classified as a dangerous goods
2) Allocation label elements
) Pictogram and symbol : Not applicable
) Signal word : Not applicable
(O Hazard statement : Not applicable
) Precautionary statements
- Prevention : Not applicable
- Response : Not applicable
- Storage : Not applicable
- Disposal : Not applicable
3) Other hazard information not included in hazard classification
- EUHO0O01: It is explosive when dry.
- NFPA Rating system : Health: -, Flammability: 1, Reactivity: -

# Dust generation or friction work may occur.

3. Composition/information on ingredients

Chemical Name Common name Synonyms CAS No.

Content (%)

High-Density Polyethylene HDPE 9002-88-4

100
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4. First-aid measures

1) Eye contact :
-In case of contact with substance, immediately flush eyes with running water at least 20
minutes.

2) Skin contact
- In case of contact with substance, immediately flush skin with running water at least 20
minutes
- Remove and isolate contaminated clothing and shoes.
- Wash contaminated clothing and shoes before reuse.
- Get immediate medical advice/attention.

3) Inhalation
- Specific medical treatment is urgent.
- Move victim to fresh air.
- Give artificial respiration if victim is not breathing.
- Administer oxygen if breathing is difficult.

4) Ingestion
-Do not let him/her eat anything, if unconscious.
-Get immediate medical advice/attention.

5) Indication of immediate medical attention and notes for physician
-Ensure that medical personnel are aware of the material(s) involved and take precautions
to protect themselves.

5. Fire-fighting measures

1) Suitable (and unsuitable) extinguishing media
O suitable extinguishing media:

-Dry sand, dry chemical, alcohol-resistant foam, water spray, regular foam, CO,
O unsuitable extinguishing media: High pressure water streams

2) Specific hazards arising from the chemical
-May be ignited by heat, sparks or flames.
-Containers may explode when heated.
-Some of these materials may burn, but none ignite readily.
-Fire will produce irritating and/or toxic gases.
-If inhaled, may be harmful.

3) Special protective equipment and precautions for fire-fighters

-Dike fire-control water for later disposal; do not scatter the material.

-Move containers from fire area if you can do it without risk.

-Fire involving Tanks; Cool containers with flooding quantities of water until well after fire is
out.

-Fire involving Tanks; Withdraw immediately in case of rising sound from venting safety
devices or discoloration of tank.

-Fire involving Tanks; Always stay away from tanks engulfed in fire
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6. Accidental release measures

1) Personal precautions, protective equipment and emergency procedures
-Eliminate all ignition sources.
-Stop leak if you can do it without risk.
-Please note that materials and conditions to avoid.
-Ventilate the area.
-Do not touch or walk through spilled material.
-Prevent dust cloud.

2) Environmental precautions and protective procedures
-Prevent entry into waterways, sewers, basements or confined areas.

3) The methods of purification and removal
© Small spill : Flush area with flooding quantities of water. And take up with sand or other
non-combustible absorbent material and place into containers for later disposal.
(O Large spill : Dike far ahead of liquid spill for later disposal.
() With clean shovel place material into clean, dry container and cover loosely; move
containers from spill area.

7. Handling and storage

1) Precautions for safe handling
-Be careful to dust generation or friction work.
-Please note that materials and conditions to avoid.
-Wash thoroughly after handling.
-Please work with reference to engineering controls and personal protective equipment.
-Be careful to high temperature.

2) Conditions for safe storage
-Store in a closed container.
-Store in cool and dry place.

8. Exposure controls/personal protection

1) Occupational Exposure Limits

(0 Korean regulation : Not available

() US (NIOSH/OSHA AGGIH):
- NIOSH : Not available
- OHSA : Not available
- ACGIH : Not available

) EU regulation : Not available

) Others :
- China : TWA =5mg/m (total dust)
- Russia : MAC=10mg/m (aerosol)
- Slovak Republic : TWA=5.0mg/" (total solid aerosol)
- Bulgaria : TWA =10.0mg/ ™ (dust)

2) Appropriate engineering controls
-Provide local exhaust ventilation or other engineering controls to keep concentration of
airbome under threshold limit value.
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3) Personal protective equipment
(O Respiratory protection

-Respiratory protection: Wear NIOSH or European Standard EN 149 approved full or half

face piece (with goggles) respiratory protective equipment when necessary.

-In case exposure to particulate material, the respiratory protective equipment as follow
are recommended. ; facepiece filtering respirator or air-purifying respirator, high-efficiency
particulate air(HEPA) filter media or respirator equipped with powered fan, filter media of

use(dust, mist, fume)

-In lack of oxygen(< 19.5%), wear the supplied-air respirator or self-contained breathing

apparatus oxygen.
(O Eye protection
- Wear facepiece with goggles to protect

-An eye wash unit and safety shower station should be available nearby work place.
-Wear breathable safety goggles to protect from particulate material causing eye irritation

or other disorder

(0 Hand protection
-Wear chemical resistant gloves.

-Wear appropriate protective gloves by considering physical and chemical properties of

chemicals.

) Body protection

- Wear appropriate protective chemical resistant clothing.
- Wear appropriate protective clothing by considering physical and chemical properties of

chemicals.

9. Physical and chemical properties

1) Appearance

Physical state : Solid (Pellet)
Color : White or ivory

2) Odor Odorless
3) Threshold of odor Not available
4) pH Not available

5) Melting point/freezing point

259~277 F (126~136 °C)

6) Initial boiling point and boiling range

Not available

7) Flash point

>231 °C

8) Evaporation rate

Not available

9) Flammability (solid, gas)

Not available

10) Upper/lower flammability or explosive limits

Not available

11) Vapour pressure

Not available

12) Solubility(ies)

Not available

13) vapour density

Not available

14) Specific gravity

0.941 ~ 0.965

15) n-octanol/water partition coefficient

17.04




(0 Mutagenicity: Not available

- KOREA-ISHL, IARC, NTP, OSHA, ACGIH, Regulation 1272/2008, US EPA

POLIET ILENE High Density Polyethyl ldentity | GHS-HDPE-001
1 ensli olye ene o)
ALTA DENSITA” 9 yethy 1 014,226,
_  PE-HD - (CAS No. 9002-88-4) Pages 5 /8
16) Auto ignition temperature 660 F (349 °C)
17) Degradation temperature Not available
18) Viscosity Not available
19) Molecular weight Not available
10. Stability and reactivity
1) Reactivity/Chemical stability/Possibility of hazardous reactions
-Fire may produce irritating and/or toxic gases.
-If inhaled, may be harmful.
2) Conditions to avoid
-Heat, sparks or flames
4) Incompatible materials
-combustibles
5) Hazardous decomposition product
-Irritating and/or toxic gases
11. Toxicological information
1) Delay by short term and long term exposures, acute and chronic effect
(O Acute toxicity - Oral : Not available
- Dermal : Not available
- Inhalation : Not available
( Skin Corrosion/ Irritation: Not available
(O Serious Eye Damage/ Irritation: Not available
(O Respiratory sensitizer: Not available
(O Skin Sensitization: Not available
(O Carcinogenicity: Not classified
: Not listed
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(0 Reproductive toxicity: Not available
O Specific target organ toxicity (single exposure): Not available
(O Specific target organ toxicity (repeat exposure): Not available

(O Aspiration hazard: Not available

12. Ecological information

1) Aquatic Ecotoxicity
-Acute toxicity: Not available
-Chronic toxicity: Not available
) Fish : Not available
) Crustacea: Not available
() Algae : Not available

2) Persistence and degradability
-Persistence: Log Kow = 17.04
-Degradability: Polyethylene films incubated in aerobic and anaerobic bioreactors did not
degrade over the 4-week to 25-week exposure period.

3) Bioaccumulative potential
-Bioaccumulation: Not available
-Biodegradation: Not available
4) Mobility in soil: Low potency of mobility to soil. (Koc = 6.146) (estimated)

5) Other hazardous effect : Not available

13. Disposal considerations

1) Disposal method
-Waste must be disposed of in accordance with federal, state and local environmental control
regulations.
2) Disposal precaution
-Consider the require attentions in accordance with waste treatment management regulation.

14. Transport information

1) UN Number : Not applicable

2) UN Proper shipping name : Not applicable
3) Transport Hazard class : Not applicable
4) Packing group : Not applicable

5) Marine pollutant : Not applicable

6) Special precautions

O In case of fire : Not applicable

O In case of leakage : Not applicable
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15. Regulatory information

) Korea
- Korea Occupational Safety and Health Regulation: Not regulated
- Toxic Chemical Control Act : Existing Chemical Substances(KE-28877)
- Dangerous Material Safety Management Regulation : Not regulated
- Waste Control Act : Not regulated
O EU Classification
- Classification: Not regulated
- Risk phrases : Not regulated
- Safety phrases : Not regulated
© U.S.A. management information
- OSHA regulation (29CFR1910.119) : Not regulated
- CERCLA 103 regulation (40CFR302.4) : Not regulated
- EPCRA 302 regulation (40CFR355.30) : Not regulated
- EPCRA 304 regulation (40CFR355.40) : Not regulated
- EPCRA 313 regulation (40CFR372.65) : Not regulated
(O The Rotterdam Convention substances : Not regulated
(0 The Stockholm Convention substances : Not regulated
() Montreal protocol substances : Not regulated
) Other
- U.S.A management information : Section 8(b) Inventory (TSCA): T[XU]
- Japan management information : Existing and New Chemical Substances (ENCS): (6)-1
- China management information : Inventory of Existing Chemical Substances (IECSC):
Present[05721]
- Canada management information : Domestic Substances List (DSL): Present
- Australia management information : Inventory of Chemical Substances (AICS): Present
- New Zealand management : Inventory of Chemicals (NZIoC): May be used as a single
component chemical under an appropriate group standard.
- Philippines management information : Inventory of Chemicals and Chemical Substances
(PICCS): Present

16. Other information

1) Information source and references:
) EU Regqulation 1272/2008
(O Korea Occupational Safety and Health Agency; http://www.kosha.net
() National Emergency Management Agency-Korea dangerous material inventory
management
system; http://www.nema.go.kr/hazmat/main/main.jsp
(0 Waste Control Act enforcement regulation attached [1]
(0 National Chemicals Information System; http://ncis.nier.go.kr/ncis/
) TOMES-LOLI®; http://www.rightanswerknowledge.com/loginRA.asp
( National Institute of Technology and Evaluation(NITE);
http://www.safe.nite.go.jp/english/db.html
O U.S. National library of Medicine(NLM) Hazardous Substances Data Bank(HSDB);
http://toxnet.nIm.nih.gov/cgi-bin/sis/htmigen?HSDB
(O EPISUITE v4.1; http://www.epa.gov/opt/exposure/pubs/episuited|.htm
) IARC Monographs on the Evaluation of Carcinogenic Risks to Humans;
http://monographs.iarc.fr

2) Issue date :1997. 7. 1.

3) Revision number and date : 2014. 2. 26. (4t")
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4) Other material safety data sheet information:
- Product should be handled, stored, and used in accordance with the generally accepted
industrial hygiene practices and in conformity with all the applicable legal regulations.
- The information provided herein is based on the knowledge possessed at this present time
from the view point of safety requirements.
- It should, therefore, not be construed as guaranteeing specific properties.

<Record management>

Revision czfevgi(s)iggs Revision content revision date personnel

Legislate overall Legislate 1997. 7. 1. ZSH
1st overall Apply LG Chem. form 2007. 11.1. ZTH &
2nd overall Apply GHS standards 2010. 7. 9. ZTH &
3th overall Apply GHS standards 2013. 7. 9. gasd
4" Part Address modification 2014. 2. 26 gad




SCHEDA DI DATI DI SICUREZZA
secondo il Regolamento (CE) Num. 1907/2006

POL.I PROPILENE COPOLIMERO - PP-C -
Versione 1.1 Data di revisione 12/03/2015 Data di stampa 01/19/2016 SDS N. BE8513

1. Identificazione della sostanza o della miscela e della societal impresa

1.1 Identificatore del prodotto

Nome commerciale _
1-propene-etilene-copolimero, Copolimero etilene-propilene

Sinonimi

Denominazone della . 1-propene, polimero con etene
sostanza

Sostanza N° : 9010-7941

1.2 Usi pertinenti identificati della sostanza o miscela e usi sconsigliati

Usi identificati . Fabbricazione di articoli in plastica mediante stampaggio a
iniezione, estrusione o altro processo di conversione.

Usi vietati . Dispositivi medici di classe Ill FDA; Dispositivi medici di classe
Il europea; Dispositivi medici di classe IV Health Canada;
Applicazioni che comportano I'impianto permanente nel corpo;
Applicazioni mediche di sostegno vitale

1.3 Informazioni sul fornitore della scheda di dati di 1.4 Numero telefonico di emergenza
sicurezza

2. Identificazione dei pericoli

2.1 Classificazione della sostanza o della miscela
Classificazione (REGOLAMENTO (CE) N. 1272/2008)

Sostanza o miscela non pericolosa secondo la regolamentazione (CE) N. 1272/2008.
1/13
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2.2 Elementi dell'etichetta

Etichettatura (REGOLAMENTO (CE) N. 1272/2008)

Sostanza o miscela non pericolosa secondo la regolamentazione (CE) N. 1272/2008.

2.3 Altri pericoli

Se vengono generate piccole particelle durante ulteriore lavorazione, manipolazione o con alfri
mezzi, puo formare delle concentrazioni di polveri combustibili in aria.
Questa sostanza / miscela non contiene componenti considerati persistenti, bioaccumulabili e tossici
(PBT) o molto persistenti e molto bioaccumulabili (vPvB).

3. Composizione/ informazione sugli ingredienti

3.2 Miscele
Componenti
Nome Chimico N. CAS Classificazione Classificazione Percentuale in
N. CE (67/548/CEE) (REGOLAMENTO peso
(CE) N. 1272/2008)
1-propene, polimero 9010-79-1 Non classificato Non classificato 98.0-100.0 %

con etene

Contiene: additive e stabilizzatori

4. Misure di primo soccorso

4.1 Descrizione delle misure di primo soccorso

Informazione generale

Se inalato

In caso di contatto con la
pelle

. Assicurarsidella propria salute e sicurezza prima di prestare il
primo soccorso o effettuare salvataggi

. Portare la persona all'aria fresca. Se gli indizi/sintomi
continuano, consultare un medico.
In caso di eccessiva inalazione dei fumi che possono essere
generati durante il riscaldamento di questo materiale, portare

la persona all'aria aperta.

Richiedere l'intervento medico.
Tenere la persona al caldo, se necessario praticare la
rianimazione cardiopolmonare (RCP)

. Incaso di contatto con la pelle del materiale fuso, sciacquare
immediatamente con grandi quantita di acqua per raffreddare
il tessuto colpito e il polimero.
Non tentare di staccare il polimero dalla pelle in quanto questa
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operazione provocherebbe il distacco della pelle.
Richiedere l'intervento medico di emergenza immediatamente
se |'ustione & profonda o estesa.

In caso di contatto con gl . Sciacquare accuratamente gli occhi per qualche minuto e, se
occhi il disturbo persiste, consultare un medico.

. Se il polimero fuso viene a contatto con gli occhi:
Sciacquare profusamente gli occhi con acqua corrente fresca
per almeno 15 minuti.
Oltre al lavaggio, NON tentare di rimuovere il materiale
aderente agli occhi.
Richiedere immediatamente l'intervento di un medico.

Se ingerito : Non si prevede che l'ingestione abbia effetti sfavorevoli sulla
salute.

4.2 Principali sintomi ed effetti, sia acuti e che ritardati
Sintomi . L'nalazione di fumi di processo puo' causare irritazione al

naso e alla gola e tosse

Pericoli : Il contatto della polvere con gli occhi pud provocare irritazione
meccanica.
Il polimero fuso pud causare ustioni termiche.

4.3 Indicazione della eventuale necessita di consultare immediatamente un medico e di trattamenti
speciali

Trattamento . lltrattamento della sovraesposizione dovrebbe essere diretto
al controllo dei sintomi e alle condizioni cliniche del paziente.

5. Misure antincendio

5.1 Mezzi di estinzione

Mezzi di estinzione idonei . Incendi di piccola entita:
Utilizzare agenti chimici a secco, CO2 o acqua nebulizzata.

: GRANDI INCENDI:
Utilizzare manichette con acqua nebulizzata da un luogo

sicuro.
Mezzi di estinzione non . Non conosciuti.
idonei
5.2 Pericoli speciali derivanti dalla sostanza o dalla miscela
Pericoli specifici contro : Tenere lontano da fonti di calore e altre cause d'incendio.
l'incendio In caso d'incendio, sostanze pericolose dovute alla

decomposizione possono essere prodotte, come ad esempio:
Monossido di carbonio, anidride carbonica o idrocarburi
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incombusti (fumo).

5.3 Raccomandazioni per gli addetti all'estinzione degli incendi

Equipaggiamento speciale di
protezione per gli addetti
all'estinzione degli incendi
Ulteriori informazioni

Indossare un autorespiratore a pressione positiva approvato e
indumenti protettivi per vigili del fuoco.

Particolato solido combustibile, si decompone in condizioni di
incendio.

Potere calorifico: 8000 - 11000 kcal/kg

Domare le fiamme a distanza di sicurezza con tubi flessibili o
ugelli di monitoraggio.

Il calore di un incendio pud fondere e decomporre il polimero
generando vapori inflammabili.

Spostare i contenitori dall'area dell'incendio se & possibile
eseguire questa operazione senza rischi.

Evacuare immediatamente in caso di apertura dei dispositivi
di decompressione del contenitore di stoccaggio o di
scolorimento del contenitore.

Rimanere a debita distanza dai contenitori in famme.

Non tentare di salire su contenitori di stoccaggio coinvolti in un
incendio.

Raffreddare i contenitori con grandi quantita di acqua anche
dopo l'estinzione del fuoco.

6. Misure in caso dirilascio accidentale

6.1 Precauzioni personali, dispositivi di protezione e procedure in caso di emergenza

Precauzioni individuali

6.2 Precauzioni ambientali

Precauzioni ambientali

Equipaggiare il personale di pronto intervento con adeguata
protezione.

Pericolo di scivolamento su qualsiasi superficie dura e liscia.
Fornire ai soccorritori i necessari dispositivi di protezione
individuale (DPI)

Evitare la generazione di polvere.

Evitare la dispersione di polvere nell'aria (per es. soffiare le
superfici polverose con aria compressa).

Potenziale pericolo da polveri esplosive

Le particelle polimeriche creano pericolo di scivolamento su
supeffici lisce dure.

Non scaricare il flusso di lavaggio in acque di superficie o in
sistemi fognari sanitari.

6.3 Metodi e materiali per il contenimento e per la bonifica

Metodi di pulizia

. Sul terreno spazzare/spalare in contenitori di smaltimento

adatti o aspirare mediante una attrezzatura che eviti i rischi di
accensione.

4/13
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Materiale insolubile in acqua; raccogliere e contenere come
per un solido

Tutto il materiale recuperato deve essere confezionato,
etichettato, trasportato e smaltito o rigenerato in conformita
alle leggi e ai regolamenti vigenti e alle buone pratiche
ingegneristiche. Rigenerare tutto quanto possibile.

7. Manipolazione e immagazzinamento

7.1 Precauzioni per la manipolazione sicura

Avvertenze per un impiego . llmateriale & in forma di pellet.

sicuro Se convertito in piccole particelle durante la lavorazione,
manipolazione o con alfri mezzi, pud formare delle
concentrazioni di polveri combustibili in aria.
Evitare 'accumulo di polvere in uno spazio chiuso.
Evitare di generare polvere; le polveri sottili sospese in aria, in
presenza di una fonte di accensione, rappresentano un
potenziale pericolo di esplosione di polveri.
Le scariche elettrostatiche (scintille), o altre fonti di
accensione, in ambienti altamente polverosi possono
incendiare la polvere e provocare un'esplosione di polvere.
Puo accumularsi carica elettrostatica durante il trasporto o la
manipolazione.
Le apparecchiature per la gestione dei polimeri devono essere
conduttive e collegate a terra.
| contenitori di metallo utilizzati per il trasporto del materiale
devono essere messi a terra e legati tra loro.
Tutte le apparecchiature elettriche devono essere conformi ai
codici elettrici applicabili e ai requisiti normativi per le aree di
movimentazione polveri combustibili.
Dopo la manipolazione, lavare accuratamente le mani con
acqua e sapone.
Quando si porta il materiale a temperature di lavorazione,
possono svilupparsi vapori che potrebbero condensarsi nella
ventilazione di scarico. Vedere la sezione 10.

Classe d'incendio : Il polimero brucera ma non siincendia faciimente.

7.2 Condizioni per I'immagazzinamento sicuro, comprese eventuali incompatibilita

Requisiti del magazzino edei : Conservare in luogo asciutto.

contenitori Nelle operazioni di conservazione, trasferimento e
manipolazione attenersi alle opportune procedure di pulizia.
Per evitare un accumulo eccessivo di polvere, utilizzare recinti
di isolamento e un'adeguata ventilazione.
Conservare lontano da fonti di calore eccessive e da forti
agent ossidanti.
Per evitare contaminazioni, tenere il contenitore chiuso.
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Prendere misure preventive per evitare la produzione di
cariche elettrostatiche.

7.3 Usi finali specifici
: Vedere la sezione 1.2.

8. Controllo dell'esposizione/ protezione individuale

8.1 Parametri di controllo

Componenti con limiti di esposizione

Limite di esposizione professionale

Componenti N. CAS Tipo Valore limite Base Informazioni
Data di aggiuntive
revisione
Materiali che TWA 10 mg/m3 US (ACGIH)
possono formarsi inalabile 2005
durante la
manipolazione di
questo prodotto:
Polvere non
specificata (inerte o
fastidiosa)
Materiali che TWA 3 mg/m3 US (ACGIH)
possono formarsi respirabile 2005
durante la
manipolazione di
questo prodotto:
Polvere non
specificata (inerte o
fastidiosa)

Per i limiti accettabili di esposizione, contattare le autorita locali.

8.2 Controlli dell'esposizione
Controlli tecnici idonei

Seguire le raccomandazioni della norma intemazionale NFPA 654 (come da modifiche e
approvazioni) per le attrezzature utilizzate per la gestione di questo prodotto.

6/13




SCHEDA DI DATI DI SICUREZZA
secondo il Regolamento (CE) Num. 1907/2006

POLIPROPILENE COPOLIMERO - PP-C - i
Versione 1.1 Data di revisione 12/03/2015 Data di stampa 01/19/2016 SDS N. BE8513

Per mantenere I'esposizione entro livelli accettabili, avvalersi per quanto possibile di controlli tecnici,
vale a dire sistemi chiusi. Se tali controlli non sono disponibili o non garantiscono la conformita alle
normative, adottare altri controlli tecnici come I'eliminazione locale dell'aria.

Assicurarsi che i sistemi di movimentazione polveri (quali condotti di scarico, collettori di polveri,
recipienti e apparecchiature di trattamento) siano progettati in modo tale da prevenire perdite di
polvere nell'area di lavoro (assenza di perdite dalle apparecchiature).

Protezione individuale

Protezione respiratoria : Utilizzare sistemi di protezioni, di ventilazione dei locali o altri
controlli tecnici per mantenere i livelli di concentrazione degli
inquinanti nell'aria al di sotto dei limiti di esposizione
raccomandati.

Quando si verificano concentrazioni superiori ai limiti di
esposizione, & obbligatorio I'uso di adeguati sistemi di
protezione delle vie respiratorie.

Nei luoghi in cui l'atmosfera supera i limiti consigliati, usare
attrezzature protettive adeguate.

In caso di possibile esposizione dei lavoratori a concentrazioni
di polveri superiori ai limiti consentiti, € necessario utilizzare
respiratori appropriati e omologati.

Protezione delle mani : Indossare guanti che forniscono protezione termica se esiste il
rischio di potenziale contatto con materiale riscaldato.

Protezione per occhi e viso . E necessario indossare occhiali protettivi antipolvere allo
scopo di impedire lesioni meccaniche oculari dovute a
particelle sospese nell'aria e possibilmente associabili a

questo prodotto.
Protezione della pelle e del . Usare indumenti protettivi adatti.
corpo
Misure di igiene . La scelta dell'equipaggiamento di protezione individuale deve

basarsi sulla valutazione delle caratteristiche di prestazione
dell'equipaggiamento protettivo in relazione ai compiti da
svolgere, alle condizioni esistenti, alla durata di utilizzo
nonché al pericolo e/o al pericolo potenziale in cui cisi pud
imbattere durante |'uso.

Adottare corrette pratiche di igiene personale.

Lavarsi le mani prima di mangiare, bere, fumare o utilizzare il
bagno.

Togliersi di dosso gli indumenti contaminati e lavarli prima di
indossarli nuovamente.

Controlli dell'esposizione ambientale

Informazione generale . Vedere la sezione 6.
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9. Proprieta fisiche e chimiche

9.1 Informazioni sulle proprieta fisiche e chimiche fondamentali

Aspetto
Colore

Odore

Limite inferiore di esplosivita

Limite superiore di
esplosivita

Infiammabilita (solidi, gas)
Proprieta ossidanti
Temperatura di
autoaccensione

pH

Punto/intervallo di fusione
Punto/intervallo di ebollizione
Tensione di vapore

Densita

Idrosolubilita

Coefficiente di ripartizione: n-
ottanolo/acqua

Viscosita, dinamica

Densita di vapore relativa

Tasso di evaporazione

Proprieta esplosive

9.2 Altre informazioni

. Pellet.
. Dabianco a traslucente

: Leggero.

. Nota: La concentrazione minima esplosiva (MEC) per la

polvere di polimero varia secondo la distribuzione
granulometrica.

- Nota: Non applicabile.

. Il polimero brucera ma non siincendia facilmente.
- Non considerato un agente ossidante.
: >300°C

- Nota: Non applicabile.

: 50-170°C

- Nota: Non applicabile.

- Nota: Non applicabile.

: <1glem3

: Nota: Insolubile.

. Nota: Dati non disponibili.

- Nota: Non applicabile.

. Nota: Non applicabile.

. Nota: Non applicabile.

. Dati non disponibili.
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10. Stabilita e reattivita

10.1 Reattivita
Non sono conosciuti pericoli di reattivita'
10.2 Stabilita chimica
Stabile in condizioni normali.
10.3 Possibilita di reazioni pericolose
Reazioni pericolose . Non si verifichera.

10.4 Condizioni da evitare

eccessivo, scintille e famme aperte.

10.5 Materiali incompatibili

10.6 Prodotti di decomposizione pericolosi

tracce.

Condizioni da evitare . Evitare qualsiasi contatto con potenti ossidanti, calore

Materiali da evitare . llmateriale puo essere ammorbidito da alcuni idrocarburi.

Prodotti di decomposizione : Non si prevede che, in condizioni normali, si decomponga.
pericolosi
Decomposizione termica . Nota: E possibile la formazione di ossido di carbonio, olefine e

paraffine nonché di acidi organici, chetoni, aldeidi ed alcol in

11. Informazioni tossicologiche
11.1 Informazioni sugli effetti tossicologici
Tossicita acuta

Tossicita acuta per via

orale Non classificato

Tossicita acuta per : Non classificato

inalazione

Tossicita acuta per via : Non classificato

cutanea

Corrosionelirritazione : Non causa irritazione cutanea.

cutanea

Lesioni oculari : Non & un irritante per gli occhi.

gravilirritazioni oculari E possibile la comparsa di irritazioni di origine meccanica.
gravi
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Sensibilizzazione - Non classificato

respiratoria o cutanea

Tossicita cronica

Cancerogenicita : Non classificato
Mutagenicita delle cellule : Non classificato
germinali

Tossicita riproduttiva

Effetti sulla fertilita / . Non classificato
Effetti sull'allattamento o
attraverso l'allattamento
Effetti sullo sviluppo : Non classificato

Tossico per I'organo sistemico coinvolto - Esposizione singola
La sostanza o la miscela non é classificata come intossicante
di un organo bersaglio, per esposizione singola.

Tossico per I'organo sistemico coinvolto - Esposizione ripetuta

La sostanza o miscela non é classificata come intossicante di
un organo bersaglio specifico, per esposizione ripetuta.

Pericolo in caso di : Non applicabile.
aspirazione

12. Informazioni ecologiche

12.1 Tossicita

Valutazione Ecotossicologica

Tossicita acuto per - Non classificato
I'ambiente acquatico
Tossicita cronica per - Non classificato

I'ambiente acquatico
12.2 Persistenza e degradabilita
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Biodegradabilita - Non si suppone che sia biodegradabile

12.3 Potenziale di bioaccumulo

Bioaccumulazione : Non si suppone che questa sostanza possa bioaccumularsi.

12.4 Mobilita nel suolo

Ulteriori suggerimenti : Questa sostanza non é volatile e non é solubile in acqua.
Comportamento della
sostanza nell'ambiente

12.5 Risultati della valutazione PBT e vPvB

Questa sostanza / miscela non contiene componenti considerati persistenti, bioaccumulabili e tossici
(PBT) o molto persistenti e molto bioaccumulabili (vPvB).

12.6 Altri effetti avversi

Informazioni ecologiche . La bassa idrosolubilita dei polimeri fa prevedere un livello
supplementari minimo di ecotossicita.
Nessun dato disponibile su questo prodotto. Tuttavia, uccelli,
pesci e altri animali possono ingerire gli aggomerati, capaci di
ostruire il tratto intestinale.

13. Considerazioni sullo smaltimento

13.1 Metodi di trattamento dei rifiuti

Prodotto . Tutto il materiale recuperato deve essere confezionato,
etichettato, trasportato e smaltito o rigenerato in conformita
alle leggi e ai regolamenti vigenti e alle buone pratiche
ingegneristiche. Rigenerare tutto quanto possibile.
Riciclare, se possibile.

14. Informazioni sul trasporto

Non regolamentato per il trasporto

15. Informazioni sulla regolamentazione

15.1 Norme e legislazione su salute, sicurezza e ambiente specifiche per la sostanza o la miscela

Stato REACh
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Se il prodotto é stato acquistato da una societa del gruppo di societa LyondellBasell registrate
nell'Unione europea, si conferma che tutte le sostanze di questa preparazione sono state pre-
registrate o, se richiesto dal REACh, registrate, e che si procedera alla loro registrazione secondo
le scadenze stabilite nel regolamento REACh. (Regolamento (UE) N. 1907/2006)

Altri regolamenti internazionali

Stato inventario globale
Gli ingredienti di questo prodotto sono conformi ai seguenti requisiti o esenzioni dellinventario delle
sostanze chimiche.

*Dopo la tabella sono riportate ulteriori dichiarazioni di stato esplicative, se necessario.

Paese/Regione Inventario Descrizione dello stato
Australia AICS Conforme

Canada DSL Conforme

Cina IECSC Conforme

Europa REACH Vedere |a dichiarazione di conformita

REACH

Giappone ENCS Conforme

Corea KECI Conforme

Nuova Zelanda NZloC Conforme

Filippine PICCS Conforme

Gli Stati Uniti TSCA Conforme

Taiwan TCSCA Conforme

Per ulteriori informazioni relative all'inventario globale, rivolgersi a product.safety@lyb.com.

15.2 Valutazione della sicurezza chimica

Nessuna informazione disponibile.

16. Altre informazioni

Paragrafi della scheda di sicurezza che sono stati aggiornati:
Sezioni revisionate: 1 2 7 8 15 Novembre 10 2015

Ulteriori informazioni

Diniego
Nella Sezione 1 possono essere riportati pit entita giuridiche e numeri di registrazione. Il
Destinatario dovra fare riferimento ai documenti di spedizione per identificare I'entita giuridica
che ha fornito questo prodotto.
Questo documento é stato realizzato allo scopo di diffondere dati sulla salute, la sicurezza e
I'ambiente.
Le presenti informazioni sono redatte sulla base delle nostre migliori conoscenze alla data della
pubblicazione della scheda di sicurezza.
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